

礼品回收行业

火暴与混乱并存 亟待规范

□晨报见习记者 贾正威

春节期间,高档礼品、烟酒成为人们走亲访友的首选,带动礼品、烟酒市场经历了一个高潮期。而节后,烟酒市场同样火暴,不过这种火暴由售卖阶段转移到了回收阶段。不少市民都会选择将节日过剩的烟酒、名贵保健品、购物卡等礼品拿到回收店出售。近日,记者对我市礼品回收市场进行了走访,发现很多烟酒店和零售店都在从事礼品回收生意,而中高档烟酒仍是礼品回收市场上的“香饽饽”,商家以低价回收这些烟酒后以市场价出售赚取差价。烟酒回收俨然已经成为一种产业,但由于没有专门的法律规范约束,烟酒回收市场存在的一些较为混乱的现象亟待规范。

市场:回收价格混乱,商家随意定价

在淮河路上几家烟酒店,记者自称有大量中高档香烟要卖,这些店铺均表示可以回收香烟。而当记者询问其价格时,这些店铺给出了不同的有相当差距的价格,以软中华、苏烟为例,市场上一条软中华售价在600元以上,软苏烟出售价格在450元左右,而店铺回收时给记者开出的软中华价格在400元至500元不等,软苏烟的回收价格在200元至350元不等,相邻的几家店铺回收一条香烟的差价150元。

当记者自称有几瓶53度飞天茅台想要卖时,回收店给出的价格差距更是惊人,淮河路一家店铺以茅台假酒太多为由给出了500元的回收价格,而在兴鹤大街上的一家名酒专卖店老板则称可以以1300元回收,而市场上一瓶53度飞天茅台的销售价格在2000元左右。

“我们都是按折扣定的价啊,过了春节烟

酒就不那么好卖了,而且要是买到假烟假酒我们就亏大了,所以不可能定多高的价格。”一位商家对记者说,而据记者了解,这些以较低价格回收后的烟酒大多是店铺以市场价格销售给消费者,这中间巨大的差价是吸引很多商家从事烟酒回收行业的最重要原因。而同样商品,商家给出的回收价格差距之大也不得不让人们们对烟酒回收行业心存疑虑。

商家:回收商品质量难保证

“我们这儿只回收烟,不要酒。”在走访过程中,不少店铺都告诉记者他们不回收白酒,尤其是市场上假冒产品比较多的高档白酒。“现在香烟的真伪容易鉴别,而白酒的鉴别非常困难,我们这些小店没有这个鉴别能力,所以不回收某些品牌的白酒。”一位商家对记者说。

在一家店铺,老板称可以以400元回收市场价格2000元的某高档白酒,“这种酒的真品在市场上很难买到,尽管是假酒,也有市场。回收过后可以做为真品以市场价格再出售”。

当记者询问你们怎么鉴别烟酒真伪时,这位老板告诉记者:“我们自己找人鉴别,你只要把货物都拿过来,其他的不用你管。”而这些假冒伪劣产品一旦被商家回收,再经商家销售还是会重返市场,最终受害的还是普通消费者。

提醒:礼品兑成现金谨防陷阱

“过年时有个朋友给我送了一盒‘虫草王’,听说现在冬虫夏草比黄金都贵,我就想把它卖给礼品回收店变现,在网上上了一个自称在全省各地专门回收虫草的公司,给他们打电话,该公司工作人员称可以以500元价格回

收,我问他们这个品牌的‘虫草王’市场价格是多少时,他们称一千元就可以买到,我有点不相信,就通过别人询问了给我送礼的朋友,得知这盒‘虫草王’价格在3000元以上。这不是欺负我不懂‘虫草’行情吗。”新区的徐先生告诉记者,他前几天想要找回收店卖“虫草王”时险些被不良商贩欺骗。

在采访中记者也了解到,礼品回收店一般不会提供正规票据,而出现纠纷后市民就很难通过正规渠道维护自己的利益。

相关部门:礼品回收行业打法律“擦边球”

记者从工商部门了解到,工商部门没有“礼品回收”这项注册业务,市面上的礼品回收店铺属超范围经营,“礼品回收交易存在不合法性,但由于没有专门的法律规范,这个行业基本上都是利用法律盲区打‘擦边球’。”市工商局一名工作人员说,“对这个行业的监管还需从立法上进行完善。”

创诚律师事务所的李律师告诉记者,依据《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》,取得烟草专卖零售权的企业或个人,应当在当地的烟草专卖批发企业进货,并接受烟草专卖许可证发证机关的监督管理,也就是说烟草在法律上规定是由国家专供的,而白酒也有正常的销售渠道。礼品回收商以低价收购礼品后出售,不按规定渠道进货,而且由于质量难以保证,会扰乱正常的市场秩序。同时礼品回收行业的隐蔽性高,容易为腐败现象提供滋生土壤。有关部门应该对礼品回收行业的销售网络进行监管,维护正常市场秩序,保护消费者合法权益。

楼上“飞来炮”炸烂裤子

晨报讯(见习记者 贾正威)正月十五高高兴兴去亲戚家吃饭,没想到被从天而降的炮炸烂了裤子。2月6日,市民吴先生度过了一个扫兴的元宵节。

6日下午,吴先生前往新区鹤翔东区奶奶家吃元宵,晚8时左右他从奶奶家出来准备回家。刚走了没几步就觉得有个小东西落在了自己身上,吴先生还没反应过来,这个小东西就在他的腿部“嘣”的一声爆炸了,吴先生吓了一跳,一摸裤子发现破了一个口子,他随即抬头向楼上看,却没有看见是谁家扔出来的炮。“这条裤子是我前花了四百多块钱买的,穿了不到一个月就被炸烂了,我当时非常生气,就朝楼上吼了几句,也不知道是哪个人这么没素质朝人身上扔炮。不过幸亏只是炸烂了裤子,要是在我头上或者脸部炸了,那后果真是不堪设想。”吴先生说,“后来我听家人说这儿经常有人从楼上朝楼下乱扔炮,要是有人被炸伤了找不到扔炮的人,难道就这样白受害了吗?”

随后记者就此事咨询了淇滨区法律援助中心,相关工作人员表示,依据《中华人民共和国侵权责任法》第八十七条规定,从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。也就是说如果因为单元楼上某个住户抛掷物品造成他人人身财产安全损害的,该单元楼的所有住户必须自行举证自己没有过错,不是侵权人。无法证明自己不是侵权人的将承担连带赔偿责任。



会计从业资格证考试何时报名

新区樊女士来电咨询:2012年会计从业资格证考试有没有变化,何时报名、考试,考试科目有哪些,我市是否有培训班?

樊女士,记者咨询了市财政局会计科,工作人员介绍,每季度安排一次考试,分别安排在3月、6月、9月、12月的中下旬。考生一般要提前两个月报名,由于今年会计从业资格证考试统一使用财政部题库,考试系统正在调整中,3月份的考试最早在2月15日之后可以报名。考试科目为会计基础、初级会计电算化、财经法规与会计职业道德,今年教材可能会变。每次考试均在省财政厅会计处的网站上报名、缴费。具体情况需要多关注省财政厅会计处和中华会计网上的最新消息。

目前办有会计电算化培训班,报名地点为市财政局会计科604房间,考生可于考前两周报名参加培训。晨报记者 夏国锋

捐献造血干细胞如何申请

市民李女士打来电话咨询:最近在电视上看到一位受白血病折磨的病人,觉得非常可怜,她想申请成为造血干细胞的志愿捐献者,希望有机会能帮助到别人,可是不知道如何申请?

李女士,记者帮你咨询了鹤壁市红十字会,据工作人员介绍,志愿捐献者需要先到血站采集血样,然后填写志愿捐献书及有关表格。另外,市红十字会将会在五六月份进行一次集体采集血样的活动,方便志愿者进行申请、填表,也可到时再去申请。

要求志愿捐献者年龄在18至55岁,身体健康,无传染病,户口及工作地点要在本地,如果人在外地,需向当地红十字会报名。晨报见习记者 马芳

女童庙会走散 好心人帮其找到家人

晨报讯(记者 周凯楠)一家三口同去庙会游玩,结果父母不慎和5岁的女儿走散。2月6日上午,在浚县古庙会上,一走失女童幸遇好心市民及时相助才与家人相聚。

据了解,李先生和妻子领着女儿于当日上午到浚县大伾山游玩。途中,李先生决定去庙会上买些纪念品,让妻子和女儿在大伾山附近等候。谁知不到五分钟,留在原地的小女儿便不见踪影。“当时我发现手机快没电了,想趁关机前能跟孩子的爸爸联系一下,可是一扭头就找不到闺女了。”李先生的妻子在回忆当时情景时仍然心有余悸。

上午11点左右,李先生突然接到一热心人的电话,被告知在任浮路与黄河路交叉口发现他的女儿,身边没有看护人。万分着急的李先生立即赶往现场,直到看见女儿时才松了口气。随后妻子也通过电话联系赶了过来,在见到女儿后便失声痛哭起来。“真的感谢这些好心人,否则我们夫妻都要懊恼死了!”

原来,李先生的女儿走失后便一直沿着任浮路向西走,直到彻底找不到爸妈时才躲在路边哇哇大哭起来。这一幕恰好被前来游玩的郑先生一家发现,经询问才得知女童与父母走散。郑先生的家人先安抚女童的紧张情绪,然后立即向其父母的联系方式。就在拨打女童母亲的电话时,郑先生发现对方正处于关机状态,而女童父亲的电话却一直没人接听。

为了帮助女童找到父母,郑先生一边与女童的父亲联系,一边将其带到交通指示灯附近,以便女童的父亲能够顺利找到女儿。“山上人太多,起初我根本没有听到手机响,幸好人家一直在不停地拨打。”李先生称,自己是在任浮路与黄河路交叉口的交通指示灯处看到女儿,同时还看到郑先生一家一直守候在旁边,这让他十分感激。

民警看望“2·21”特大贩婴案中被解救的三名婴儿 三个孩子都已经开始学说话了



2011年2月21日至23日,省高速交警九支队民警连续三天成功解救三名被拐女婴。这三名女婴因没有找到亲人,被省高速交警九支队民警送进了市儿童福利院。她们已经在市儿童福利院里住了一年,她们现在的状况如何,2月6日,省高速交警九支队民警,携带着衣服和玩具来到市儿童福利院,前去看望去年“2·21”特大贩婴案中被解救的三名婴儿。

“刚送进来的时候,由于他们身体虚弱,有的还被放在了保温箱里,现在他们都已经开始学说话了。”民警说。在3个孩子的房间内,民警们向福利院的工作人员询问孩子们的情况,孩子们你一句我一句地哼着歌,并不时赢来热烈的掌声。晨报记者 张小娜 摄

挨了丈夫一耳光 妻子闹离婚告上法庭

晨报讯(记者 李鹏)只因为丈夫一个耳光,从没受过这样委屈的妻子一气之下将丈夫告上法庭,一对夫妻险些闹离婚。

据了解,事情缘由是丈夫张某受朋友邀请去饭店喝酒,留下3岁的儿子独自在家。妻子下班回家后,发现丈夫不在家,只有儿子在哭,很是气愤。张某带一身酒气回家,妻子非常气愤,和他发生口角。张某喝了酒,情绪一激动,给了妻子一个耳光。

张某醒酒后,连连向妻子周某道歉,周某是独生女,在家从没受过这样的委屈,不依不饶。妻子周某一气之下,以家庭暴力之名将丈

夫张某告上法庭,要和丈夫离婚。淇滨区法院接到案子后,利用当事人家庭成员及亲朋好友说服、劝导,使周某认识到离婚不是儿戏,需要慎重对待。在淇滨区法院的法官调解下,张某诚心实意对周某道歉,双方言归于好。

据淇滨区法院统计,仅春节前一周,淇滨区法院受理的离婚纠纷案件就达到了16件。淇滨区法院充分发挥民事审判职能作用,“动之以情、晓之以理、明之以法”,使当事人认识到亲情的重要性,16件离婚案件均以调解或撤诉形式结案,16对对簿公堂的夫妻和好如初。(线索提供:李敏)



李同敏来领身份证

2月8日上午9时30分,毕女士在淇滨区黎阳路农村信用社院内捡到一张身份证,失主名叫李同敏。请失主看到后与毕女士联系,联系电话:3368201。

晨报记者 王帅